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Årsrapport 2025
Elisabeth Einarsson, Eva Lundqvist, Birgitta Säihke, Pelle Carlsson, 
Marika Kalén och Erik Sturkell, Föreningen för Geologins Dag 

Vi lyfter geovetenskap året runt! 

GEOLOGINS DAG 2025

Geologins Dag är en ideell förening som vill 
väcka nyfikenhet, och visa nyttan som kunskap 
om geologi och geovetenskap ger samhället. Vi 
jobbar året runt med att synliggöra geoveten-
skap och firar stort i september. Vi är både en 
temadag och en förening. 
Föreningens fokus för 2025 har varit 
•	 Öka antalet arrangemang 
•	 Öka antalet bidragsgivare 
•	 Tydligare koppling till skolan 
 

MEDLEMMAR OCH FÖLJARE
(januari 2026) 

Medlemmar: 1274 
Följare Facebook: 3284 
Följare Instagram: 917 
Följare LinkedIn: 823 

Under 2025 har vi haft en betydande ökning av 
aktivitet på våra sociala medier, med totalt 16 
inlägg på både Instagram och Facebook, jäm-
fört med endast 5 inlägg under 2024. De flesta 
inlägg har handlat om olika evenemang, vår 
skoltävling, julkalendern och självklart vår egen 
Geologins dag. Vi har sett störst engagemang 
på Instagram, där våra inlägg har nått ut till en 
bredare publik. 
 

Antalet medlemmar var 1274 stycken under 
2025. Medlemmar är de som har anmält sitt 
intresse till att få föreningens nyhetsbrev. Under 
2025 skickades det ut fem stycken nyhets-
brev. Om årsmötet, att anmäla arrangemang 
till geologins dag och om geologins dag. 2025 
inträffade en period då det inte gick att skicka ut 
nyhetsbrev för att mailchimpsystemet fungerade 
inte. 

PROFILPRYLAR

En arrangör av Geologins Dag kunde som bruk-
ligt beställa ett paket med profilprylar till ar-
rangemanget om de önskade det. Arrangeman-
get behöver vara öppet för allmänheten. Tanken 
med profilprylarna är att de av arrangören ex-
empelvis ska användas som ett pris i en geolo-
gisk poängpromenad. Förhoppningen är att man 
minns Geologins Dag och att man efter besöket 
hittar till föreningens hemsida och där finner an-
nat material för att stärka kunskaperna i ämnet 
geologi hos allmänheten i alla åldrar. 
 
Föreningen köpte in 500st kåsor, 1000st kyl-
skåpsmagneter, 500st sittdynor, 3000st förstor-
ingsglas, 1000st konferensblock och 3000st 
pennor. Sedan tidigare hade vi också lite äldre 
material som tygkassar, planscher och bro-
schyrer att skicka till årets arrangörer. Det är 
arrangörerna själva som har fått önska sig den 
typ av material som de blir hjälpta av på sitt 
arrangemang. Kåsor och sittlappar har varit 
populära. Vem har inte glömt packa ner kåsan 
i ryggsäcken inför en vandring eller sittlappen 
när man ska stanna till för en fika på vandrin-
gen? 
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Materialet köps in från företaget Parnass där 
Anneli Rosdal är fantastiskt hjälpsam med be-
ställningen av materialet och även utskicket till 
arrangörerna. 2025 skickades det ut 15 stycken 
paket. Det är antalet förväntade besökare till 
arrangemanget som avgör hur mycket material 
som en arrangör får i sitt paket.

Under föreningens paraply arrangeras olika 
typer av arrangemang. Ett gångbart sätt har 
varit att samverka med ett annat arrangemang 
på platsen som Upplands amatörgeologer gör 
med ett informationsbord under Kulturnatta i 
Uppsala. Många besökare passar på att förkovra 
sig geologiskt när de är på Kulturnatta. Mate-
rial finns även tillgängligt ut renodlade geolo-
giska arrangemang som geologiska vandringar, 
men också på kurser för lärare. Det förväntade 
antalet besökare som arrangörerna uppgivit till 
årets arrangemang var 2300 stycken.

SKOLA

En av våra viktigaste målgrupper är lärare 
och deras elever som därför också har en egen 
flik på hemsidan. Genom dem når vi ut med 
grundläggande geologi i klassrummen. Vi erb-
juder kostnadsfria nedladdningsbara lektioner 
och informationsmaterial såsom broschyrer och 
affischer. Under 2025 har en ny broschyr tagits 
fram i samarbete med JS Sverige. Broschyren 
tryckes upp i 500 exemplar men finns även 
digitalt på denna länk: Föreningen för Geolo-
gins Dag 
 

AKTIVITETER UNDER ÅRET	  
Årsmöte 

Årsmötet hölls den 31 mars i Tykarpsgrottan i 
Tykarp utanför Hässleholm och även digitalt 
via Zoom. I samband med årsmötet erbjöds 
följande program: Föreläsning om kalken och 
fossilfestival, Guidad tur i Tykarpsgrottan 
inklusive lunch samt Leta fossil i kalksten från 
Ignaberga kalkbrott.  

Invigningen av Geologins dag  
 
Invigningen av Geologins dag hölls vid Knalla-
gruvan som är en del av Bolidens gruva Zink-
gruvan och är belägen i södra Närke. I Zink-
gruvan startade brytningen 1857 och har varit i 
kontinuerlig drift sen dess. Knallagruvan, som 
sitter ihop med Zinkgruvan, är en av de äldre 
delarna av Zinkgruvan. I Knallagruvan har det 
inte brutits någon malm sen 2000-taltes början 
men Knalla tjänar fortfarande som utrymnings-
väg och är viktig för ventilationen av Zinkgru-
van.  
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Arrangemanget inledes med en föreläsning av 
Pelle Carlsson (geolog vid Zinkgruvan) där ett 
populärvetenskapligt föredrag hölls om geo-
vetenskapens grundstenar. Föredraget övergick 
till olika malmbildande processer med focus 
på Zinkgruvans speciella bildningsprocess 
vars malm är av en så kallad SedEX-typ. Efter 
föreläsningen bjöds det på varmkorv med bröd. 
Knallagruvan som idag är ett muséum var öppet 
för alla närvarande.
  
Rikard Muckenhirn som är pensionerad gruvar-
betare och har själv arbetat i Knallagruvan är nu 
mera föreståndare för muséet, visade runt och 
berättade historier om förr med anknytning till 
nutid. Museijärnvägen startades förstås också 
upp med det tidigare gruvloket som Rikard 
Muckenhirn manövrerade med mycket van 
hand. 

Arrangemang

Geologins Dag ägde rum den 13 september 	  
2025. 35 arrangemang anordnades, varav 5 
arrangemang ägde rum som Geologins Dag 	
Året Runt – dvs. utanför Geologins Dag-helgen 
i september.  

Skoltävling 

Föreningen har även en årlig återkommande 
skoltävling. Första priset i skoltävlingen är 10 
000 kr samt en lektion med en geolog. Gällande 
skoltävlingen har vi haft en positiv utveckling: 
vi fick in fler bidrag än föregående år, vilket kan 
tillskrivas vår förbättrade kontakt med lärare 
samt en mer avgränsad och specifik uppgift 
“Fota och filma geologi från istiden”. Totalt 
inkom fyra bidrag, och vinnaren presenterade 
ett fantastiskt projekt där hela klassen med-
verkade i en film. 

Julkalender

Vår traditionsenliga elektroniska julkalender 
kördes på hemsidan samt delades på Facebook 
och Instagram under december månad. Årets 
tema var landskapsstenar. Nu har vi infört att 
skoltävlingens vinnare presenteras i kalendern 
på julafton.  

FOTA OCH FILMA
GEOLOGI FRÅN
ISTIDEN
Bli en Stendetektiv och ge er ut på jakt efter
spår som istiden lämnat kvar i naturen.

Geologi handlar om jordens historia, stenar,
berg och landskap – och istiden har format
massor av det vi ser runt omkring oss idag.

Gå ut och leta efter något som istiden har
skapat – till exempel:

Ett flyttblock (en jättestor sten som isen
flyttade hit)
En ås eller backe formad av isen
En rund sten slipad av vatten och is
Olika jordarter exempelvis morän
Eller något annat

Fota eller filma ert fynd
Skriv eller berätta kort varför ni tror att det är
geologi och en lämning från istiden.

Skicka ert bidrag till:
kontakt@geologinsdag.se

Läs mer på geologinsdag.nu

UPPDRAGET

TÄVLING

PRISER
 En eller flera vinnande klasser
delar på 10 000 kr till
klasskassan, får träffa en geolog
och får en egen lucka i
Geologins Dags julkalender!

 Lycka till!
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EKONOMI 

Geologins Dags inkomst består av bidrag som 
finansierar annonser för arrangörer, informa-
tionsmaterial till lärare, administration, styrelse-
kostnader o.s.v. 
Föreningen har på senare år dragits med en 
minskad budget. Föreningen har därför haft ett 
särskilt fokus att säkra ekonomin och har haft 
dialoger med våra bidragsgivare. 

2025 Geologins Dag
Bidrag 258000
Bank och bokföringsprogram -5832,45
PostNord postbox -7910
IT och hemsida (Loopia, Pig-
ment, julkalender)

-30058,45

Trycksaker (JS Broschyr) -23300
Inköp och hantering/utskick av 
reklamsaker

-100000

Vinst skoltävling * -0
Tykarpsgrottan årsmöte -4770
Resor -0

Bidragsgivare 2025
Stockholms universitet 8000
Naturvetarna 20000
Naturhistoriska Riksmuseet 80000
Boliden 50000
LKAB 100000
Summa 258000

*Ingen vinnare 2024, 2025 års vinnare betalas 
ut 2026

BIDRAGSGIVARE 2025 

•	 Naturhistoriska Riksmuseet 
•	 Boliden 
•	 Naturvetarna 
•	 Stockholms universitet 
•	 LKAB 

STYRELSEN 2025  

•	 Elisabeth Einarsson, ordförande 
•	 Eva Lundquist, kassör 
•	 Birgitta Säihke 
•	 Fredrik Schenholm 
•	 Anastasia Varela 
•	 Thomas Eliasson 
•	 Bjarne Almqvist 
•	 Marika Kalén 
•	 Lasse Nilsson 
•	 Per Carlsson 
•	 (Erik Sturkell adjungerad) 
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Geologins Dag 2026 infaller den 
12 september. 

Årsmötet infaller den 16 mars  

Välkommen! 
 
Kontakt	 Sociala medier 
 
kontakt@geologinsdag.nu	 Facebook: www.facebook.com/geologi.idag www.geologinsdag.nu	
	 Instagram: @/#geologinsdag 
	 Linkedin: /in/geologinsdag/ 
 
  

Stort tack till våra bidragsgivare! 


